
 
         Atti deliberativi 
         Repertorio 2026 
           
Deliberazione del Consiglio  
n. 36 del 9 gennaio 2026 
 
Rif. Verbale n.1/2026 
 
OGGETTO: Approvazione Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza 
(PTPCT) per il triennio 2026-2028 e avvio fase di consultazione. 

Il Consiglio Regionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto, riunitosi in data 9 
gennaio 2026 in seduta ordinaria in modalità telematica, dalle ore 16:06 alle ore 19:18, 
presenti i sottoindicati Consiglieri: 
 
 Cognome Nome Sezion

e 
P A 

Presidente BON Stefania Sez. A X  
Vicepresidente SPADER Jessica Sez. B X  
Segretario POZZATO Chiara Sez. B X  
Tesoriera BOSCOLO BOZZA Chiara Sez. A X  
Consigliera BELLOTTO Barbara Sez. A X  
Consigliera DAL BEN Anna Sez. A X  
Consigliera DA RIN FIORETTO Vera Sez. A X  
Consigliera DONA’ Giulia Sez. B X  
Consigliera FABRIS Matteo Sez. B X  
Consigliera FURLANIS Anna Sez. A X  
Consigliera MACOR Alice Sez. B X  
Consigliera QUANILLI Monica Sez. A X  
Consigliere VOLTAN Tobias Sez. B X  
Consigliera ZECCHINEL Giulia Sez. B X  
Consigliere ZUMERLE Thomas Sez. A X  
 

VISTA la Legge 23 marzo 1993, n. 84; 

VISTO il DM 11 ottobre1994, n. 615; 

VISTO il DPR 08 luglio 2005, n. 169; 

VISTA la Legge 7 dicembre 1990, n. 241 e sue modifiche; 

VISTA la Legge 6 novembre 2012, n. 190 recante “Disposizioni per la prevenzione e la 
repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”; 
 
DATO ATTO che, in particolare, il comma 8, art. 1 della citata legge, dispone che l’organo 
di indirizzo politico, su proposta del responsabile individuato ai sensi del comma 7, entro il 
31 gennaio di ogni anno, adotti il Piano triennale di prevenzione della corruzione e della 



 
trasparenza contenente, tra le altre misure, l’analisi e valutazione dei rischi specifici di 
corruzione e gli interventi organizzativi volti a prevenirli attraverso il sistema del c.d. DOPPIO 
PASSAGGIO all’organo di vertice; 
 
DATO ATTO, ALTRESI’, che, con delibera n. 777 del 21 novembre 2021 e con il PNA 2022, 
ANAC ha previsto che “in assenza di fatti corruttivi, modifiche organizzative rilevanti, ipotesi 
di disfunzioni amministrative significative intercorse nel corso dell’ultimo anno, ovvero 
modifica degli obiettivi strategici in un’ottica di incremento e protezione del valore pubblico” 
gli ordini e collegi professionali, e comunque gli enti con meno di 50 dipendenti, possano 
confermare annualmente, con apposito atto, il piano in vigore; 
 
VISTO il PNA 2022, l’aggiornamento 2023 del PNA 2022 e il PNA 2025. 
 
VISTA altresì la FAQ di ANAC n. 3 con cui è stato chiarito - congiuntamente al Dipartimento 
della Funzione Pubblica - che i Collegi e gli Ordini Professionali sono tenuti ad adottare il 
solo PTPCT e non il PIAO, fermo restando che rimangono in capo agli stessi gli obblighi 
relativi alla gestione del personale; 
 
CONSIDERATO che si ritiene opportuno che la bozza di Piano per il 2026 sia rappresentata 
dall’ultima versione del documento approvato nel 2025, in attesa di effettuare delle 
integrazioni a seguito delle indicazioni che ANAC riterrà di fornire, 
 

DELIBERA 

con i seguenti voti: favorevoli: QUINDICI, contrari: NESSUNO, ASTENUTI: NESSUNO 

1. Di approvare lo schema generale di PTPCT considerando il documento approvato 
nell’anno 2025 e relativi allegati, quale prima stesura del documento da revisionare 
alla luce degli aggiornamenti intervenuti nel corso del triennio e delle indicazioni 
fornite da ANAC ed in vista dell’adozione definitiva del documento. 

 
2. Di dare mandato al RPCT di procedere alla fase di consultazione degli Stakeholders 

per 7 giorni, mediante pubblicazione di avviso sul sito istituzionale in home page con 
possibilità di far pervenire osservazioni e proposte rispetto al PTPCT del triennio 
precedente pubblicando sul sito dell’Ordine una comunicazione con il testo di cui 
all’allegato A unitamente al modello di osservazioni (all. B) che formano parte 
integrante della presente delibera. 

 
Si demanda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il presente atto è costituito da 3 (tre) pagine + 2 (due) allegati. 
 
  
La Presidente dell’Ordine               La consigliera Segretario dell’Ordine 
Ass. Soc. dott.ssa Stefania Bon           Ass. Soc. dott.ssa Chiara Pozzato 

 
 
 
 
 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE  
 
Si attesta che copia della presente delibera, esecutiva ai sensi dell’art. 21 quater della L. 241/1990, è 
pubblicata nell’albo pretorio on-line del Consiglio Regionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto 
https://assistentisociali.veneto.it/albo-pretorio/delibere/ ai sensi dell’art. 32 della legge n. 69/2009 e vi rimarrà, 
in visione, per 15 giorni consecutivi. 
 
  



 
Allegato A 

 
 

AVVISO PUBBLICO 
 
Avvio consultazione pubblica al fine di acquisire proposte e osservazioni sul 
Piano Triennale per la prevenzione della corruzione e della trasparenza 
(2026/2028) dell’Ordine Assistenti Sociali del Veneto 
 
Premesso: 
- che ai sensi della legge 6 novembre 2012, n. 190 concernente “Disposizioni per la 
prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica 
amministrazione”, le pubbliche amministrazioni e gli altri enti soggetti alla normativa 
di settore sono tenuti ad adottare il Piano Triennale per la Prevenzione della 
Corruzione e della trasparenza; 
- che l’OrdiAS Veneto, dovendo provvedere all’adozione del Piano triennale per la 
prevenzione della corruzione e della trasparenza (2026/2028) intende avviare una 
consultazione pubblica al fine di acquisire osservazioni, proposte e contributi da parte 
di tutti gli attori; 
- che, a tal fine, la particolare rilevanza dei predetti documenti rende opportuno 
avviare un confronto con i principali portatori di interesse, attivando una procedura 
quanto più possibile aperta alla partecipazione diffusa; 
- che, tal fine, si prega di prendere visione del PTPCT dell’ultimo triennio sulla home 
page del sito istituzionale Amministrazione Trasparente | Altri contenuti | Prevenzione 
della corruzione per un confronto aperto con tutti i potenziali interlocutori. 
  
Tutto ciò premesso, si AVVISANO e si INVITANO tutti i soggetti interessati 
a trasmettere, tramite l’apposito modello allegato, entro il giorno ___ [data 
corrispondente a 7 giorni dalla pubblicazione dell’avviso sul sito] eventuali 
proposte od osservazioni relative ai contenuti del Piano triennale per la prevenzione 
della corruzione e della trasparenza, mediante E-mail: 
rpct@assistentisociali.veneto.it 
Si ringraziano tutti gli interessati per la collaborazione che vorranno prestare. 
 
 

Il RPCT 
d.ssa Anna Furlanius 

  



 
Allegato B 
        Alla c.a. RPCT 
         Ordine Assistenti Sociali del Veneto 
         rpct@assistentisociali.veneto.it 
 
 

Modello Proposte/Osservazioni Al Piano Triennale Per La Prevenzione Della 
Corruzione E Della Trasparenza Dell’ente 

 
Il sottoscritto, (cognome e nome) Fare clic o toccare qui per immettere il testo. tel / fax Fare clic 

o toccare qui per immettere il testo. e-mail Fare clic o toccare qui per immettere il testo. in 

qualità di Fare clic o toccare qui per immettere il testo. (indicare la categoria di appartenenza: 

iscritto; cittadino; rappresentante di organizzazione sindacale, di associazione o altre organizzazioni 

rappresentative dei cittadini, di istituzioni o di enti locali), formula le seguenti proposte / integrazioni: 

 
 Proposte / integrazioni Motivazione 
 
 
 
PTPCT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
ALLEGATI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Data Fare clic o toccare qui per immettere una data.   firma 
______________________ 
 
INFORMAZIONI AI SENSI DELL’ART. 13 E 14 GDPR n. 679/2016 E D.LGS. N. 196/2003, COSì COME MODIFICATO DAL D.LGS. N. 
101/2018 
Si informa che i dati forniti con la compilazione del presente modulo saranno raccolti e trattati esclusivamente per attendere al 
procedimento volto al coinvolgimento degli stakeholders, così come previsto dal D.lgs. n. 33/2013 e dalla normativa nazionale di corredo. 
Si precisa che i dati raccolti non saranno pubblicati sul sito dell’ente. I dati saranno trattati anche con l’ausilio di sistemi informatici, con 
sistemi idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza degli stessi.  
 
Ho preso visione delle informazioni e presto il consenso al trattamento dei miei dati personali 
 
DataFare clic o toccare qui per immettere una data.   Firma 


